
V NAŠI DRŽAVI 
Knez-namestnik Pavle se je nastanil na 

svojem gradu na Brdu pri Kranju, kjer 
bo prebil običajne poletne počitnice. 

Dveletnica StojadinovičKoroščeve vlade. 
Ta teden slavi StojadinovičKorošecSpa
hova vlada dveletnico svojega plodonosne
ga delovanja. V teh dveh letih je storila 
vlada zelo veliko za pomirjenje v državi 
sami, za gospodarsko zboljšanje in za 
prijateljske zveze s sosednimi državami, 
ki so povzdignile ugled Jugoslavije v med
narodnem političnem položaju tako viso
ko, kakor ga ni vživala doslej pod nobe
no drugo vlado. 

Davidovioevi demokrati rešujeio hrva
ško vprašan,)«. Glavni odbor Davidovičeve 

stranke je imel pred kratkim sestanek v 
Belgradu. Od 90 leta 1928 izvoljenih čla
nov odbora se je udeležilo belgrajske seje 
50 članov. Glavno poročilo sta podala ob 
tej priliki Ljuba Davidovič in dr. Milan 
Grol. Na zboru so obširno razpravljali o 
hrvaškem vprašanju in predvsem seve o 
popolnem sporazumu s Hrvati. Več govor
nikov se je izrazilo nepovoljno o dr. Mač
ku, ki nikomur ne zaupa, kaj bi prav za 
prav rad in se nič prav ne zmeni za osta
lo opozicijo. Davidovičevi demokrati so 
sprejeli tudi načrt nove ustave, v katerem 
se zavzemajo za federacijo. 

JNS se je osmešila za Slovenijo tudi v 
Bosni. Našim čitateljem je itak znano, ka
ko je slovenski narod odločno odklonil in 
obsodil JNSpolitiko s tem, da je predsed
niku te stranke Petru Živkoviču in njego
vim političnim generalom brez armade 
priredil demonstracije, kjerkoli so se po
kazali ter skušali imeti zborovanja. — 



Slično kakor v Sloveniji je poskusila JNS 
■vojo agitacijsko srečo po Bosni. Povsem 
ponesrečenega političnega krošnjarenja po 
bosanskih krajih se ni udeležil Zivkovič, 
pač pa član glavnega JNS vodstva Vašo 
Glušac v spremstvu več JNSarskih prva
kov, ki so igrali na tej žalostni poti isto 
vlogo kot pri nas senatorja dr. Kramer in 
Pucelj. Ponekod Glušac s svojim sprem
stvom ni dobil niti prostora za zborovanje 
In je radi tega predčasno zaključil brez
plodno politično rajžo in se je vrnil nazaj 
v Belgrad, kjer lahko skupaj s predsedni
kom Živkovičem žalujeta na razvalinah 
nekoč tolikanj bahavo mogočne JNS. 

Avstrijski kancler pride v Belgrad. Av
strijski službeni krogi potrjujejo vest, da 
bo avstrijski kancler dr. Schuschnigg v 
kratkem uradno obiskal Belgrad. Ta obisk 
bi naj dovedel do tesnejšega sodelovanja 
med Jugoslavijo in Avstrijo. 

V DRUGIH DRŽAVAH 
Sestanek predsednikov vlad Male zveze. 

Cehoslovaški ministrski predsednik dr. 
Hodža je nenadoma obiskal Bukarešto, 
kjer Je bil sprejet od kralja Karola in se 
je raigovarjal z romunskimi državniki. 
Dr« Hodža in romunski šef vlade Tatare
scu sta odpotovala 16. junija v spremstvu 
romunskega zunanjega ministra Antone
sca na parniku »Kralj Karol« v Kladovo. 
Tam je bil 17. junija sestanek predsedni
kov vlad Male zveze. Tega sestanka se je 
udeležil tudi naš ministrski predsednik dr. 
Btojadinovič. Iz Kladova so ministrski 
predsedniki nadaljevali vožnjo v Bazirat, 
odkoder so se odpeljali v Vršac. Od tam so 
se vrnili dr. Hodža, Tatarescu in Antone
scu preko Vršca in Temešvara v Buka
rešto, dr. Stojadinovič pa se je odpeljal z 
vlakom v Belgrad. 

Napadalni oddelki v Avstriji. Avstrij
ska vlada bo v okvirju domovinske fron
te organizirala napadalne oddelke, kateri 
bodo imeli nalogo, da bodo vzdrževali red. 
Nova organizacija bo podrejena glavne
mu tajništvu domovinske fronte. Vrhov
ni poveljnik napadalnih oddelkov bo zvez
ni kancler. Člani napadalnih oddelkov bo
do nosili temnoplave uniforme, jahalne 
hlače, škornje in bodo oboroženi z gumi
jevkami in samokresi. Zid je ne bodo mo
gli postati člani te nove organizacije. Na 
Dunaju bodo organizirali 4000 mož in jih 
lzvežbali za novo organizacijo. Politični 
cilj napadalcev je utrditev osebne veljave 
kanclerja dr. Schuschnigga in brezobzir
na borba za neodvisnost avstrijske drža
ve. Napadalci bodo nastopali predvsem 
proti hitlerjevcem. 

Bolgarskemu kraljevemu paru se je ro
dil prestolonaslednik. V Sofiji so tri dni 
■lavili rojstvo prestolonaslednika, ki bo 
krščen na ime Simeon. Veseli dogodek v 
kraljevi hiši bo imel razveseljive notranje
politične spremembe. Potrjuje se vest, da 
bo kralj zopet vrnil svojčas ukinjeno usta
vo in bo ustvarjena nova vlada, v kateri 
bodo zastopane vse večje politične skupi
ne. Na vidiku je že Domiloščenje ali amne

stija, katere bo postalo deležnih 4000 poli
tičnih obsojencev. 

Nenadni nemški obiski. Načelnik nem
škega generalnega štaba general Beck je 
nepričakovano odpotoval 16. junija na 
svetovno razstavo v Pariz, kjer je obiskal 
načelnika francoskega generalnega štaba 
generala Gamelina. Sprejet je bil tudi od 
vojnega ministra. Istočasno kakor je od
potoval general Beck v Pariz, se je raz
nesla vest, da bo nemški zunanji minister 
Neurath 23. junija obiskal London. Novi 
angleški ministrski predsednik Neville 
Chamberlain hoče namreč na korist An
glije in evropskega miru ugodno razčistiti 
angleškonemško razmerje. — Nemški voj
ni minister general Blomberg se je odzval 
vabilu madjarskega vojnega ministra in 
se je odpravil zadnjo nedeljo na obisk v 
Budimpešto, kjer bo ostal tri dni in bo 
obiskal vse važnejše vojaške ustanove. 

Bivši predsednik francoske republike 
podlegel kapi. V Parizu je na sprehodu 
zadela srčna kap Gastona Doumergue, 
bivšega predsednika francoske republike, 
večkratnega ministra in predsednika vla
de, v starosti 74 let. 

Francoski ministrski predsednik se je 
še komaj rešil s svojo vlado ljudske fron
te. Levičarska vlada Leona Bluma bi bila 
skoraj doživela za obletnico obstoja ra
zočaranje odstopa. Vlada je predložila 
parlamentu načrt za finančno popravo in 
ozdravljenje francoskega od levičarjev za
voženega gospodarstva. V ta načrt so se 
hudo zaleteli opozicionalci, katerim so se 
pridružili komunisti, ki so prvotno izjav
ljali, da se bodo vzdržali glasovanja. Ko
maj in komaj se je Blumu posrečilo, da je 
po 24 ur trajajoči parlamentarni seji pre
govoril komuniste, da so glasovali za nje
gov načrt in so na ta način podaljšali živ
ljenje vladi ljudske fronte. Za zakon je 
glasovalo 346, proti 247 poslancev. Nekaj 
komunistov se je glasovanja le vzdržalo, 
desno krilo radikalne stranke je glasovalo 
proti vladi z opozicijo. Če bo imel Blum 
srečo tudi v senatu, bo francoski narod 
prejel nov blagoslov vlade ljudske fronte: 
občutno povišanje davkov. 

Huda stiska Blumove vlade. Zgoraj po
ročamo, kako je predrl predsednik fran
coske vlade Blum z novim zakonskim na
črtom za ozdravljenje finančnega stanja 
v parlamentu. Od parlamenta sprejeta fi
nančna pooblastila vladi pa je senat dne 
19. junija z 210 proti 73 glasovom odklo
nil in je spravil Blumovo vlado v največjo 
stisko. 

Italija in Nemčija se vrnili v londonski 
odbor za nevmešavanje v španske zadeve. 
Kakor smo že parkrat poročali, sta Italija 
in Nemčija izstopili iz londonskega odbora 
za nevmešavanje. Ker je pa bil med vele
silami zopet dosežen sporazum glede po
morske kontrole v španskih vodah, sta se 
omenjeni velesili zopet vrnili v londonski 
odbor. Dne 15. junija sta obiskala zuna
njega ministra Edena nemški poslanik 
Ribbentrop in italijanski poslanik Gran

di ter mu izročila enako se glaseči obve
stili, v katerih izjavljata nemška in itali
janska vlada, da se glede na doseženi spo
razum med velesilami v zadevi kontrole v 
španskih vodah zopet vračata v londonski 
odbor. Nemški delegati so že dobili naro
čilo, naj se zopet udeležujejo dela tega 
odbora, prav tako pa so dobile nemške in 
italijanske vojne ladje nalog, naj zopet so
delujejo pri pomorski kontroli v španskih 
vodah. 

Novi naslov za generala Franca. V oči
gled zmagi, katero so si priborile naciona
listične španske čete na severu z zavzet
jem baskiške prestolice Bilbao, je skleni
la španska narodna zveza, da uvrsti svo
jega voditelja in vojaškega poveljnika ge
nerala Franca v vrsto evropskih fašistič
nih diktatorjev. Kakor se ponaša nemški 
kancler Hitler z naslovom »Fiihrer« in 
Mussolini z »Duce«, se bo imenoval tudi 
general Franco »El Caudillo«, kar se pra
vi: vodja španskega naroda. 

Francove čete vkorakale v Bilbao — na
pad na nemško kontrolno ladjo. Franco
ve čete so slovesno vkorakale v zavzeto 
prestolico Baskov Bilbao 19. junija in jih 
je prebivalstvo navdušeno sprejelo. — 
Rdeča vojna ladja je izstrelila 15. junija 
na nemško kontrolno križarko »Leipzig« 
tri torpede, ki niso zadeli. Ta napad je bil 
ponovljen 18. junija, ko je šel izstreljeni 
torpedo tik mimo nemške križarke. Po
novni streli na nemško nadzorno ladjo so 
izzvali silno ogorčenje v Nemčiji in pri 
vseh velesilah, ko jih ladje nadzirajo špan
ske vode. 

Razno iz sovjetske Rusije. Aretacije v 
sovjetski Rusiji se nadaljujejo. Iz raznih 
delov države prihajajo poročila o vstajah 
v armadi in v mornarici. Kozakom gre na 
roko Stalin in jim je že vrnil vse pravice 
in prednosti, katerih so bili deležni pod 
carji. Kljub temu pa nadaljujejo donski 
kozaki z oboroženimi nastopi proti tajni 
policiji ali čekistom, katere so že na več 
mestih porazili in več oddelkov popolno
ma uničili. — Poljsko časopisje je poro
čalo dne 16. junija, da je bil v minuli noči 
nenadoma in prvič po 20 letih popolnoma 
prekinjen poštni promet s sovjetsko Ru
sijo. Prevladuje mnenje, da je prekinitev 
poštnega prometa v zvezi s ponovno po
ostritvijo notranje politične krize v So
vjetski uniji. Iz poljske prestolice, iz Var
šave, se je razširila vest, da se je tamkaj 
ustavil na povratu iz Moskve znameniti 
dunajski zdravnik dr. Oettinger. Izjavil je 
časnikarjem, da je Stalin zelo bolan. Po
leg sladkorne bolezni ima še raka na me
hurju, katerega bi bilo mogoče začasno 
odstraniti samo z operacijo. V to svrho so 
pozvali v Moskvo slovitega berlinskega 
kirurga dr. Finstererja, ki pa je odklonil 
operacijo, ker se je na podlagi ugotovitev 
moskovskih zdravnikov prepričal, da bi 
bila taka operacija, ki je zelo nevarna, pri 
sedanjem zdravstvenem stanju Stalina tu
di že prepozna in bi mu ne mogla več 
vrniti zdravja. Zato sploh ni odpotoval v 
Moskvo. 


